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海淀区高一年级练习 

                   数学参考答案             2023.07 

一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分） 

（1）B        （2）A         （3）D         （4）C        （5）D 

（6）C        （7）B         （8）C         （9）A        （10）C 

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分） 

（11） 2 i−                    （12） (2, 2)−                （13）
3

2
         

（14） (4,8)b 均可，如 5b =    （15）①②③  

三、解答题（本大题共 4 小题，共 40 分） 

（16）（本小题 9 分） 

解：（Ⅰ） 因为点 (1,0)A , (3, 2)B , (2,5)C ， 

所以 (2,2)AB = ， (1,5)AC = .   

又因为点 P 满足 AP AB AC = + ， 

所以 (2 ,2 5 )AP = + +    ． 

当 1, 1 = = − 时， (1, 3)AP = − , 

所以 (2, 3)OP OA AP= + = − ， 

所以点 P 的坐标为 (2, 3)− . 

（Ⅱ）由点 (3, 2)B , (2,5)C ，可得 ( 1,3)BC = − ， 

因为 (2 ,2 5 )AP = + +    ，且 AP BC⊥ ， 

所以 (2 ) 3(2 5 ) 4 14 0AP BC = − + + + = + =      ， 

所以
7

2
= −




. 
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（17）（本小题 9 分） 

解：（Ⅰ）在△ ABD中，由正弦定理可得 
sin sin

AB BD

ADB A
=

 
， 

所以 sin sin
AB

ADB A
BD

 =  . 

        又因为
π

4
A = ， 4AB = ， 10BD = ， 

        所以
4 2 2 5

sin
2 510

ADB =  = .         

（Ⅱ）因为 AD AB ，所以 ABD ADB  ，所以 90ADB  ， 

      所以
5

cos
5

ADB = .                                 

法 1：  由正弦定理可知
sin sin

BC BD

BDC C
=

 
，又 sin 2sinBDC C =  ， 

        所以 2 2 10BC BD= = ， 

        由余弦定理可得 2 2 2 2 cosBC BD DC BD DC BDC= + −    

        化简整理得 2 2 2 30 0DC DC+ − = ， 

        解得 3 2DC = . 

法 2：  因为
2 5

sin sin
5

BDC ADB =  = 且 sin 2sinBDC C =  ， 

      所以
sin 5

sin
2 5

BDC
C


 = = . 

由题意可得 C ADB   ，所以
2 5

cos
5

C = ， 

      所以 sin sin( )DBC ADB C =  −  

sin cos cos sinADB C ADB C=    −     

2 5 2 5 5 5 3

5 5 5 5 5
=  −  = . 

        在△ BDC 中，由正弦定理可得 
sin sin

DC BD

DBC C
=

 
， 

        所以

3

sin 5 10 3 2
sin 5

5

DBC
DC BD

C


= =  =


. 

（18）（共 11 分） 

解：（Ⅰ）
1

( ) sin cos sin 0sin
3 2 3 3 2

f
   

= + = . 

（Ⅱ）因为 ( ) ( )
6 3 2

x x
  

+ + − = ， 
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        所以 sin( ) cos( )
3 6

x x
 
− = + ， 

所以 ( ) sin( )cos sin( )sin
6 3

f x x x x x
 

= + + −  

sin( )cos cos( )sin
6 6

x x x x
 

= + + +  

sin(2 )
6

x


= +  

因为 siny x= 的单调区间为
π π

[2 π ,2 π ],
2 2

k k k− + Z， 

所以
π π π

2 π 2 2 π ,
2 6 2

k x k k−  +  + Z，即
π π

,
3 6

k x k k −   + Z  

所以 ( )f x 的单调递增区间为
π π

[ , ],
3 6

k k k − + Z . 

（Ⅲ）由题意得
π

( ) ( ) sin(2 2 )
6

g x f x m x m= − = − + ， 

因为 x = 是函数 ( )g x 图象的一条对称轴， 

所以
π π

2π 2 π +
6 2

m k− + = ( )k Z ， 

所以
5π π

6 2

k
m = − ， 

又因为 0m  ， 

所以m 的最小值为
π

3
. 

（19）（本小题 11 分） 

解：（Ⅰ）① 1( ) sin πf x x= 具有性质 (2)P ；② 2

2 ( )f x x= 不具有性质 (2)P ； 

③ 3 ( ) 2 1f x x= + 具有性质 (2)P . 

（Ⅱ）因为函数 ( )f x 具有性质 2( )P T ，则存在常数 2S ，使得 

2 2( ) ( )f x T f x S+ = + 对任意 x R 恒成立. 

因为函数 ( )f x 具有性质 1( )P T ，则存在常数 1S ，使得 

1 1( ) ( )f x T f x S+ = + ，对任意 x R 恒成立， 

故 1 1 1 1( ) ( )f x T T f x T S− + = − + ，即 1 1( ) ( )f x T f x S− = − 也对任意 x R 恒成立 

因此 2 1 2 1 2 1( ) ( ) ( )f x T T f x T S f x S S+ − = + − = + − 对任意 x R 恒成立. 

又因为 2 1 0T T   

所以函数 ( )f x 具有性质 2 1( )P T T− . 

（Ⅲ）存在 S 满足 ( ) ( )F x T F x S+ = + ，即 ( ) ( ) ( ) ( )f x T g x T f x g x S+ + + = + +  

        令 x a= ，则 ( ) ( ) ( ) ( )f a T g a T f a g a S+ + + = + +              ① 

        令 x T a+ = − ，则 ( ) ( ) ( ) ( )f a g a f a T g a T S− + − = − − + − − +     ② 

因为 ( )f x 是奇函数， g( )x 是偶函数， 

所以 ( ) ( ), ( ) ( )f a f a g a g a− = − − = ， ( ) ( ), ( ) ( )f a T f a T g a T g a T− − = − + − − = +  
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①+②，整理得 ( ) ( )f a T f a S+ = + ， 

令
2

T
a = − ，则 ( ) ( )

2 2

T T
f f S= − + ，即 ( )

2 2

T S
f = ， 

又因为 ( ) 1
2

T
f = ，所以 2S = ， 

所以
2023

( ) (1011 ) (1010 ) 2 1011 2 ( ) 2023
2 2 2 2

T T T T
f f T f T f= + = + + = =  + = . 
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